Vysoká škola zdravotníctva a sociálnej práce sv.Alžbety, n.o. Bratislava

Ústav doplňujúceho pedagogického štúdia

USMERNENIE

K ORGANIZÁCII PEDAGOGICKEJ PRAXE

Podmienky doplňujúceho pedagogického štúdia upravuje § 8b zákona č.317/2009 Z.z. o pedagogických a odborných zamestnancoch v znení neskorších predpisov. Podľa ods.1 písm.a/ citovaného ustanovenia „Doplňujúce pedagogické štúdium je štúdium na vysokých školách, ktorým pedagogický zamestnanec získa pedagogickú spôsobilosť na výkon pedagogickej činnosti učiteľa akademických predmetov, učiteľa umeleckých predmetov a učiteľa profesijných predmetov pre absolventov študijného programu druhého stupňa v neučiteľských študijných odboroch na vyučovanie predmetov, ktorých obsah nadväzuje na obsah študijných programov alebo študijných odborov s prihliadnutím na vykonané štátne skúšky.“
Doplňujúce pedagogické štúdium uskutočňuje vysoká škola v rozsahu najmenej 200 vyučovacích hodín k tým študijným odborom, v ktorých má akreditované študijné programy v prvom stupni alebo v druhom stupni a zároveň má akreditovaný program na doplnenie pedagogickej spôsobilosti.

Ustanovenie § 8b ods.3 zákona č.317/2009 Z.z. v znení neskorších predpisov určuje, že  „obsahom doplňujúceho pedagogického štúdia je najmenej 80% pedagogicko-psychologického a sociálno-vedného základu študijného odboru učiteľstva a absolvovanie najmenej 40 vyučovacích hodín pedagogickej praxe pod vedením pedagogického zamestnanca cvičnej školy.“ 

Vo vyššie uvedených programoch doplňujúceho pedagogického štúdia je pedagogická prax špecifikovaná takto:

„Pedagogická prax
Časová dotácia: 40 hodín

                      Náčuvy. (7 hodín)

                      Rozbor vyučovacích hodín. (4 hodiny)

                      Tvorba učebných materiálov. (6 hodín)

                      Príprava IKT. (4 hodiny)

                      Výstupy. (10 hodín)                                                                                                                                     Rozbor výstupov. (6 hodín)                                                                                                                          Vedenie pedagogickej dokumentácie. (2 hodiny)                                                                                    Zhodnotenie pedagogickej praxe. (1 hodina)
