Proslov magisterského studia Dobříš 2022

Vaše magnificence – vážený pane rektore,
Honorabiles – vážený členové vědecké rady,
Vážení hosté, milí rodiče, prarodiče, životní partneři, příbuzní, přátelé…


Připadl mi nelehký úkol promluvit a poděkovat za nás čerstvé absolventy magisterského studia sociální práce i bakalářského studia sociální práce na Vysoké škole zdravotnictví                 a sociální práce sv. Alžběty v Příbrami. 
Ač se Vám možná zdá toto zadání triviální v porovnání s úkoly, jimiž jsme prošli               v průběhu studia, věřte, že není lehké mluvit jménem tolika lidí, když dobře vím, jak rozdílné byly naše motivace studium začít i dokončit, jak moc se lišily naše cesty až sem.
Říká se: „Když chceš něco změnit, začni u sebe.“ Já si tuhle větu dnes půjčím                   a poupravím: „Když chceš něco zmínit, začni u sebe.“ Snad mi tedy prominete, že budu teď chvíli mluvit o sobě.
Za svůj život jsem se sama zúčastnila několika promocí. Nejdříve té, při níž přebíral diplom můj starší bratr. Tu si ale moc nepamatuji, protože jsem byla ještě malá slečna. A o pár let později promoce mého budoucího manžela. Z jistých důvodů nebudu uvádět, kdy to bylo. Jsem žena, ta svůj věk neprozrazuje. Takže ta „první“, na kterou si vzpomínám docela živě, byla moje vlastní – bakalářská a teď tato magisterská. 
Když jsem při té mé promoci procházela v hábitu uličkou mezi hosty do sálu tohoto krásného zámku zde v Dobříši, přepadaly mě různé pocity jako strach, nervozita, obavy…“Hlavně nezakopnout na červeném koberci,“ říkala jsem si. Znáte to. V sále jsem ale dnes zaslechla malou holčičku, která poté, co prošla její maminka v hábitu, s dětským úžasem špitla: „Mami, ty jsi kouzelnice? Jako Harry Potter?“ A moje nervozita byla pryč. Co jí ale k této myšlence asi přivedlo? Hábity, krása sálu, tajemná atmosféra? Co máme s příběhem Harryho ještě společného? Harry usiloval o Kámen mudrců a my v podstatě též. Chtěli jsme znát všechna moudra. Harry bojoval o Zlatonku, my o diplom. Vzpomínala jsem dál, jaké měli v Bradavicích učební předměty a jaké my:  

· obrana proti černé magii… to by mohla být sociální politika? (doc. Roman)
· teorie dějin čar a kouzel… že by teorie a metody SP (doc. Mátel) 
· jasnovidectví… tady jsem váhala mezi supervizí, krizovou intervencí či mediací (doc. Schavel). Mnohdy jako sociální pracovníci musíme přece jen hádat, čím   a jak nejlépe klientovi pomůžeme, když to netuší ani klient sám. 
· péče o kouzelné tvory… jasné ošetřovatelství, práce s dětmi 
a mládeží, se seniory (doc. Vranková) 
· studium mudlů… bezdomovectví, práce s lidmi s drogovou závislostí, mentálním postižením. 
· obranná kouzla… že by etický kodex, zákon o sociálních službách? 
· věštění z čísel… určitě naše oblíbená statistika.

Fanoušci fantasy literatury, nejen té odborné, najdou podobností jistě více, ale já se vrátím k naší holčičce… Tedy už jenom fakt, že „maminky těchto holčiček“ zvládaly chodit do zaměstnání, studovat po nocích, dokázaly chytat ten nejlepší signál na Wi-Fi a musely být vždy připojené na přednáškách, vyhledávaly aktuální informace, vypracovávaly a naučily se odpovědi na spousty záludných otázek ke zkouškám, k tomu stíhaly uvařit, upéct koláč, podepsat úkoly, pofoukat bolístky a mít stále úsměv na tváři... Řekněte sami, nemá ta holka pravdu, že je maminka kouzelnice? A kouzelníkem je i tatínek, ten, co s námi studoval, ale      i ten, který i přes tyto právě vyjmenované nástrahy dálkového studia ještě nepožádal o rozvod.
Každý vnímáme promoce zkrátka po svém. Tato příhoda mě vedla k zamyšlení, jak asi prožívají promoce hosté? Vy, kteří jste dnes přišli, abyste vytvořili důstojnou atmosféru pro své blízké, pro své děti, pro své vnuky, pro své životní partnery, kamarády. Ve Vašich očích jsem zahlédla mnoho pocitů. Pocit radosti, ale i slzy štěstí a hrdosti. Za vše jistě může životní úspěch, kterého dosáhli Vaši blízcí zde v sále. Máme dobojováno! 
A věřte mi nebo ne, to, co prožíváte Vy, se na intenzitě příliš neliší od nás absolventů. Není zde nikdo, kdo by si neuvědomoval jedinečnost této slavnostní chvíle, která se již nikdy, opravdu nikdy, nebude opakovat. 
Věřte, že naše studium bylo časově velice náročné a plné rozporuplných myšlenek, pocitů, úspěchů i neúspěchů, nejistot i stresu. Na druhou stranu také přátelství, smíchu, zábavy a poznání. Při práci jsme po nocích studovali a o víkendech seděli v lavicích nebo u monitorů počítačů místo toho, abychom byli se svými dětmi, partnery…Ale dosáhli jsme toho, oč jsme usilovali. Dokázali jsme to!
Co prožívá rektor, docenti, členové vědecké rady? Cítím a vnímám, že je to úcta. Úcta k okamžiku. Úcta ke vzdělání. Úcta k univerzitě – instituci, jež zastává                          a představuje společenské a morální hodnoty, které v historickém kontextu reprezentují to nejlepší, co nám zanechali naši předkové a to, co jsme i my povinni uchovávat a dále rozvíjet, abychom to mohli předat svým následovníkům. A vidím nejen hrdost na nás absolventy, ale    i úlevu, že nás úspěšně dovedli až sem. 
Je mi velkou ctí, že tu dnes můžu stát a říct za sebe i všechny zde přítomné absolventy hlasité děkujeme!
· Děkujeme vstřícným docentům, profesorům, učitelům, obětavým vedoucím našich diplomových prací, ale i ochotným zaměstnancům školy.
· Děkujeme našim úžasným rodinám, chápavým životním partnerům, dětem, věrným přátelům a kamarádům.
· Děkujeme všem za to, že se s námi radujete, že jste nám pomohli v těžkých chvílích, že jste v nás věřili a přišli nás podpořit i dnes, i když je venku tak krásný den. 
Promoce jsou hlavně o radosti a o jejím sdílení s lidmi, které máme rádi. Troufám si tvrdit, že je lhostejné, jestli jsou v danou chvíli s námi v aule, nebo je máme v našich srdcích, protože tu nemohou být s námi z nejrůznějších důvodů. Bez podpory Vás všech, ať jste zde v sále nebo doma, bychom jen stěží dosáhli úspěšného ukončení studia. 

Děkujeme Vám!

Závěrem bych chtěla popřát všem absolventům hodně úspěchů, optimismu a štěstí jak            v profesním, tak i v osobním životě.

Gratuluji všem absolventům Vysoké školy zdravotnictví a sociální práce sv. Alžběty Příbram – ročník 2022!
Děkuji za pozornost!
Mgr. Irena Volfová, DiS.
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